

法官收到“光明路1号”的来信

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 “我明白过去的不可能重来,将来的还未可知,唯一可把握的就是现在。所以,为了弥补自己曾经犯下的过错、造成的伤害,我一定会更加珍惜时间和机会,努力学习知识充实自己……”近日,宁波市中级法院未成年庭法官收到一封来自“光明路1号”的信,露出了欣慰的笑容。

“光明路1号”是浙江省未成年犯管教所所在地,从2010年起,宁波中院每年都会组织两级法院的法官带着爱心物资,在“六一”前夕前往“光明路1号”开展回访帮

教,耐心倾听学员的真实想法,鼓励失足少年重拾信心、回报父母、贡献社会。

今年,因疫情防控需要,宁波中院以邮寄方式将干警们亲手打包的励志书籍、日用品等物资送到“光明路1号”。法官们还录制了寄语视频合辑——有的鼓励他们服刑期满后继续复学、升学;有的通过以案说法再敲警钟;有的分享了自己的成长经历……朴素真诚的话语,无不在劝勉失足少年们痛改前非、认真改造,并为他们将来服刑完毕面向社会时,指出一条光明之路。去年被宁波中院二审宣判的失足少年小林(化名),看到法官寄语视频后感慨万

千,特地写来了开头提到的那封感谢信。

这是宁波法院近年来不断加强预防未成年人犯罪及判后帮教延伸工作的一个缩影。自2015年起,宁波中院将每年5月25日至30日确定为“宁波两级法院未成年人权益保护宣传周”。全市法院举办了法治讲座、模拟法庭、法院开放日等活动,并依托宁波中院“四明”云法庭特色普法平台开展“开学第一课”,为全市中小学生精准普法,覆盖人群破万,获得了良好的社会效果。数据显示,宁波未成年人犯罪案件数量和涉案人数等基本指标均呈逐年下降趋势。



送教上门

近日,温州市公安局龙湾区分局状元派出所民警前往龙湾区第一幼儿园,组织开展校园反恐防暴处突演练,为校园安保人员教授先期处置、防暴制暴等技能,提高他们处置暴恐事件的能力。

通讯员 瞿银龙 摄

同事们都叫他“学霸”



通讯员 吴杰

人物简介:林朴,现任温州出入境边防检查站执勤五队政治教导员,拥有英语专八证书和日语N3证书、三级心理咨询师资质,上海师范大学哲学与政法学院MPA系研究生,曾荣立个人三等功2次。

“Hello, Captain. We are immigration police. We are going to conduct a vessel inspection. Your cooperation will be appreciated.”在一线执勤

的时候,每次登上外轮检查,林朴一口流利的英语使得各项检查工作进行得更加顺利。同事们都叫他“学霸”,他则谦逊地说:“我英语底子还不错,平时也经常学习,边检工作有很多英语专业词汇,不多加学习、不经常使用,就容易‘忘词’。”

受到疫情防控措施的影响,一线检查员与外国籍船员的接触减少,民警在实践中锻炼口语的机会也随之减少。为此,林朴专门开设线上英语角,通过钉钉直播的方式为同事们线上授课,大大提高了大家学习英语的热情。

林朴还始终保持着一颗赤子之心,曾先后4次到广西参与党建扶贫。

“把平凡的事情做好就是不平凡,把简单的事情做好就是不简单”,这是林朴的座右铭。在投身移民管理事业的第10个年头,他说,他将继续用奋斗点亮前程,奔向未来!



兄弟阋于墙,“盐和”来劝和

通讯员 王凯琴 嘉兴政法融媒体中心 范颖

本报讯 近日,在海盐县泰山街道庆丰社区调解室里,居民沈师傅和弟弟又因为母亲的赡养问题争得面红耳赤。这不是他们第一次为了此事来调解室了,但之前都调解不成、不欢而散。这一次,调解员姜超做足了“功课”,特地请来了社区法律顾问和村民小组长一起调解。调解员、法律顾问从法律角度对赡养老人的问题作了详尽分析,村民小组长则从伦理道德、乡风民俗等方面对兄弟俩进行劝导。双管齐下,有法有理,最终促使兄弟俩达成一致意见,约定轮流赡养母亲。这是海盐“盐和”调解的又一成功案例。

早在2018年,泰山街道首创“秦义联盟”区域调解模式。在“秦义联盟”的引领下,海盐各镇(街道)、部门因地制宜,积极打造各具特色的调解品牌,比如百步镇“善治管家”、武原街道“止戈”、县妇联“盐姐姐”等等。海盐县对这些好经验、好品牌进行精细梳理、归集,打造成县域调解总品牌“盐和”,形成了“1+9+N”的调解集群,并通过“中心、室、站、点”四级组织架构建设实现了“盐和”全域覆盖,“5分钟”调解服务圈全面建成。

今年3月,海盐消费者刘先生与某装饰公司签订房屋装修合同一份,并支付了定金,之后,刘先生发现合同装修事项与前期双方约定存在不一致,如儿童房衣柜、书桌和

阳台洗衣柜、收纳柜等没有按事先约定包含在合同内,且合同签订后装修公司拒绝提供装修效果图。双方为此发生纠纷,刘先生向海盐县市场监督管理局投诉。经市场监督管理局调解,当事双方达成了一致意见并签订了调解协议。为确保调解协议有效履行,海盐县市场监督管理局在县法院、县司法局的指导下,协助当事双方通过线上方式申请调解协议司法确认。

“你们的调解协议已经过司法确认,要按时履行,否则对方可以申请法院强制执行……”海盐县法院法官助理在送达这一嘉兴首份行政调解协议司法确认裁定时,提醒当事人严格按照裁定书中确定的权利义务内容按时履行。

海盐以人民调解为基础,整合行政调解、司法调解、行业调解、商事调解等资源,逐步形成多元力量相互衔接配合的“大调解”工作体系;同时,积极探索创新,品牌特色亮点不断呈现,如建成全省首个“诉调加邮站”,打造“平台+内容+应用+便民”的乡村智能纠纷排查、调解和诉讼服务体系等。

今年以来,“盐和”调解已成功化解纠纷2505件,镇、村两级化解矛盾纠纷占比90%以上,群众满意度连续保持在97%以上。“盐和”品牌被评为全省县乡法治政府建设“最佳实践”项目,“秦义联盟”获评全省乡镇(街道)法治化综合改革试点“最佳实践案例”。

去年杭州解救电梯被困人员30465人

本报记者 陈洋根 通讯员 赵文琼

本报讯 5月31日,杭州市市场监管局发布2021年度杭州市电梯安全状况。数据显示,2021年,杭州总共解救电梯被困人员30465人,救援人员到达现场平均用时10.18分钟,相比规定时间快了19.82分钟(按照TSG T5002-2017《电梯维护保养规则》要求,市区抵达时间不超过30分钟,郊区一般不超过1小时),现场实施救援平均用时4.98分钟。

据了解,截至2021年底,全市在用电梯总量达167170台,同比上升11.5%,在全国省会城市中位居第二。其中,使用超过10年的电梯3.6万台、使用超过15年的电梯1.26万台。

2021年,杭州“96333”电梯应急处置平台共接到电话40621通,开展电梯应急处置23635起,其中困人救援17263起、设备故障处置6372起。

按故障类别分类统计,电梯故障原因前三位的分别是人为原因故障(25.55%)、门系统故障(25.39%)和外部原因故障(14.55%)。其中,人为原因故障(共6038起)是导致电梯故障的首要原因,主要是由不文明乘梯行为造成,包括野蛮搬运导致电梯门变形和超载、乱扔生活和装修垃圾导致电梯开关门受阻、阻挡电梯关门时间过长导致电梯停运、电瓶车进入轿厢导致电梯门故障等行为。

卖电子烟给初三学生 经营部被罚1.5万元

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 林某在宁海经营一家电子产品经营部,除了销售电子产品之外,还卖电子烟。就在前几天,这家经营部收到了宁海县市场监管局开出的1.5万元罚单。

原来,有人向市场监管部门举报:林某的电子产品经营部向学生销售电子烟。市场监管部门调查发现,2021年10月,林某以每颗25元的价格购进电子烟产品琥珀烟弹单颗系列烟弹,并于2021年11月27日、2022年3月5日两次以35元每颗的价格卖给初三学生王某。

“我没有查看他的身份证件,因为他看起来已经成年了。”调查中,林某承认自己没有要求来买电子烟的王某出示身份证件。经调查核实,王某实际年龄只有15周岁。

据此,宁海县市场监管局对这家电子产品经营部向未成年人销售电子烟的违法行为作出没收违法所得20元、罚款1.5万元的行政处罚。

早在今年3月,国家烟草专卖局发布《电子烟管理办法》,正式将电子烟的生产、销售等纳入烟草制品监管范围,并明确规定禁止向未成年人出售电子烟产品。